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,\z SZK(b)P XIX, párlkon- 
gresKiisán felszólalt N. A- Bul. 
fim/iri elvtárs. Beszéde elején 
hangsúlyozta:

A világ kommhnista mozgal­
mának erejét, egységét cs szi­
lárd tömörülését a többi között 
az a mindannyiunk számára ör­
vendetes lény jellemzi, hogy a 
Szovjetunió Kommunista Párt­
jának kongresszusán a külföldi 
kommunista és munkáspártok 
nagyszámú küldö'tsége van je­
len. (Taps.)

Ezután így folytatta: Ha vé­
gigtekintünk a Szovjetországnak 
a XVIII. kongresszus óta megtett 
útján, megelégedéssel és büszke­
séggel állapíthatjuk meg, hogy 
pártunk politikája helyes volt, 
s mint mindig a nép érdekeiből 
indiít ki és célja az volt, hogy 
minden eszközzel erősíts-c álla­
munkat. (Taps.)

Ezekben az években pártunk 
politikája és a gazdaság, kultúra 
és a hadügv minden területén 
kifejtett gyakorlati tevékenysége 
a legszigorúbb vizsgát állta ki a 
Nagy Honvédő Háború kemény 
megpróbáltatásainak kohójában.

Ha bármely burzsoá állam ke­
rült volna szembe hasonló ne­
hézségekkel, nem tudott volna 
kiállni olyan csapást, amilyet a 
hitleristák mértek országunk­
ra. Csak a szocialista szovjet á - 
lám volt képes ilyen körülmé­
nyek között helytállni, elviselni 
a soha nem látóit nehézségeket 
is. kivívni a győzelmet. (IIosz- 
szantartó taps.)

A háború megmutatta, hpgy 
szovjet népünk hősi nép. Meg­
mutatta, hogy ez a nép csodát 
nid művelni és a legsúlyosabb 
megpróbáltatásokból is győzte­
sen tud kikerülni. (Taps.)

A szovjet hadsereg nemcsak 
hazája földjét tisztította meg az 
ellenségtől, hanem nagy felszaba­
dító küldetését is teljesítette.

A háború megmulatta, hogy a 
Szovjetunió elsőrendű hadsereg­
gel rendelkezik, amelynek fegy­
verzete teljesen korszerű, pa­
rancsnoki kara rendkívül tapasz­
talt, és erkölcsi, harci tulajdon­
ságai páratlanok. A háború is­
mét igazolta, hogy hadseregünk 
ujtípusá hadsereg, igazi néphad­
sereg és hogy hadseregünk az 
országunk nemzetei közötti test­
vériség hadserege, a nemzetközi­
ség szel etilében nevelt hadsereg. 
A háború megmutatta továbbá, 
hogy hadseregünk személyi állo­
mánya erős, mert meg van győ­
ződve annak a háborúnak igaz­
ságosságáról, amelyet országunk­
ra kényszerítettek és erős, mert 
öntudatos, ami mint ismeretes, 
óriási jelentőségű és biztosítéka
a győzelemnek.

Országunk a háborúból erősen 
és szilárdan került ki. Az impe- 
ria istáknak a Szovjetunió meg­
gyengüléséhez és kimerüléséhez 
fűzűit reményei csődöt mondot­
tak.

A háború eredményei az egész 
vi.ágnak megmutatták hogy a 
mi Szovjetuniónk milyen hatal­
mas erő. A háború utáni évek 
újból megmutatták államunk ere­
jét.

Minden túlzás nélkül c.mond­
hatjuk, hogv nincs, de nem is 
lehet egyetlen burzsoá országban 
sem olyan szilárd, megingatha­
tatlan belső helyzet, amilyen most 
van a Szovjetunióban. (Taps.)

Országunk gazdasági életét ál­

lami népgazdasági terv szabja' 
meg, amelynek célja, hogy nö­
velje a társadalmi vagyont, ál­
landóan emelje a dolgozók anya­
gi és kulturális színvonalát, szi­
lárdítsa a Szovjetunió független­
ségét és fokozza védelmi képes­
ségé^

A Szovjetunió fejlesztését szol­
gáló ötödik ötéves tervnek a 
kongresszus elé terjesztett irány­
elv-tervezete ezeknek a felada­
toknak a megoldását célozza.

Erről beszél mindenekelőtt az 
a tény, hogy az irányelv-terve­
zet mintegy 70 százalékban álla­
pítja meg az ipari termelés szín­
vonalának emelését az ölévcs 
terv folyamán, az ipari összter­
melés mintegy 12 százalékos át­
lagos évi növekedése s a termelő­
eszközök gyártásának túlnyomó 
növekedése mellett- Ennek ered­
ményeképpen az ipari termelés 
volumene 1955-ben 1940-hez vi­
szonyítva háromszorosára nö­
vekszik.

A legfontosabb mezőgazdasági 
termékek termelésének 40—70 
százalékos növekedése, valamint 
az állattenyésztés hozamának 
növekedést; úgy, ahogy az irány­
elv-tervezet előírja, a közeli 
években mezőgazdaságunkban 
végbemenő újabb fellendülésről 
beszél.

Az ötödik ötéves terv irány­
elveinek tervezetében épp
úgy, mint a megelőző ötéves ter­
vekben is ... konkrétan kifeje­
zésre jut pártunk lenini-sztá ini 
nemzetiségi politikája, amelynek 
célja a népek közöt:i barátság 
megszilárdítása , s valamennyi 
szövetséges köztársaság további 
még nagyobb gazdasági és kul­
turális 'felvirágoztatása.

Az ötödik ötéves terv irány­
elveinek tervezete újabb bizonyí­
téka annak, hogy a szovjet nép 
minden erejét, a békés építésre 
fordítja és nem törekszik hábo­
rúra. Ugyanakkor nem titkoljuk, 
hogy gazdasági életünk a lehető 
legrövidebb idő alatt háborús 
vonalra állítható át.

Ezuián méltatta Sztálin elv­
társnak „A szocializmus gazda­
sági problémái a Szovjetunió­
ban“ című történelmi je entősé- 
gű művét, majd így fo.ytatta:

A szovjet embereknek az az 
elhatározása, hogy teljesítik és 
túlteljesítik a népgazdasági ter­
veket. az egész nép szocialista 
munka versenyének kibontakozá­
sában ölt 1 estet. Nem kétséges, 
hogy az áj ötéves .terv éveiben 
ez "a kipróbált kommunista mun­
kamódszer a szovjet emberek 
millióinak módszere lesz. akik 
ezt a módszert a munka terme­
lékenységének minden eszközzel 
való növelésére, az összes terme­
lési feladatok határidő előtti ki­
váló minőségű teljesítésére * és 
tű.teljesítésére használják fel.

A kommunista építés felada­
tai a párt ideológiai munkájának 
áj fellendülését, a propaganda 
munka további fejlesztését és a 
párttagok elméleti színvonalá­
nak emelését követelik. Ez e ő- 
rehaladásímk egyik legfontosabb 
feltétele.

Bulganyin elvtárs a továbbiak­
ban a nemzetközi helyzettel fog­
lalkozott. Rámutatott arra, hogy 
az imperialista háborús gyújto­
gatok — élükön az Egyesült Ál­
lamok vczclőköreivcl — vad 
fegyverkezési hajszát folytatnak 
és katonai támaszpontok láncola-

(bolsevik) Pártjának XIX, kongresszusa
Bulganyin elvtárs felszólalásából

tóval akarják körülvenni a 
Szovjetuniót. így többek között 
megemlítene, hogy az utóbbi 
években minden agresszív or­
szágban jelentősen emelkedett a 
szárazföldi csapatok és a légi­
erők létszáma. Így az Amerikai 
Egyesült Államokban a fegyve­
res erők összlétszáma ' 1939-hez 
viszonyítva több mint hatszoro­
sára emelkedett. Nagybritannia 
reguláris fegyveres erőinek lét­
száma a háborúelőtti időkhöz 
viszonyítva két és,félszeresére 
emelkedett. Amerika." követelésé­
re fegyveres erőket létesítenek 
Nyugat-Németországban és Ja­
pánban s összetákolják az úgy­
nevezett európai- hadsereget, 
ame ynek az imperialisták ter­
vei szerint ez év végére jelentő­
sen növekednie kell.

Az amerikai kormány bckc- 
szeretetéről szóló hazug beszé­
dek leple alatt nagy méretekben 
szervez és épít katonai támasz­
pontokat országa halárain kívül, 
főleg Nyugat-Német ország,
Franciaország, Anglia, Francia- 
Marokkó, Törökország és Japán 
területén.

Az utóbbi időben igen harcias 
hévről tesznek tanúságot az at­
lanti tömb tábornokai, akik 
wallslrecti gazdáik parancsára 
országról-országra futkosnak- 
Hol csapatokat szemlélnek, hol 
szárazföldi, tengerészeti, légi 
hadgyakorlatokat folytatnak, hol 
a szovjet határok mentén kóbo­
rolnak. A szovjet-török határon 
csupán a legutóbbi három hónap 
alatt az amerikai és angol ka­
tonai klikknek legalább tíz is-' 
merlcbb képviselője járt.

Nemrégen, nem messzfc a 
Szovjetunió határától az atlanti 
tömb kombinált haditengerészeti 
hadgyakorlatot tartott. A had­
gyakorlatokon kilenc ország vett 
részt. Norvégia és Dánia kivé­
telével a hadgyakor’at résztve­
vőm ck nincsenek közvetlen ér­
dekeik a Balti-tenger térségében.

A kapitalista országok ural­
kodó körei — folytatta’ — félre­
vezetik a népeket hazugsággal,' 
rágalmakat terjesztenek a Szov­
jetunióról és a népi demokrati­
kus országokról, azt harsogják,

hogy ezeket az országokat „fel 
kell szabadítani" a kommuniz­
mus alól. Különös buzgóságot ta­
núsítanak ezen a téren az ame­
rikai uralkodó körök képviselői, 
akik annak hangoztatásáig me­
részkednek, hogy fegyveres erő­
vel kell ,.felszabadítani” Európa 
és Ázsia jelentős részét, s ezzel 
kapcsolatban felsorolják Len­
gyelországot, Csehszlovákiát. Ma­
gyarországot". Bulgáriát, Romá­
niát, Albániát, Kínát, a Mongol 
Népköztársaságot és más orszá­
gokat is.

lfa valóban szükség van arra, 
hogy ezeket az országokat vala­
kiktől . végleg megszabadítsák, 
ágy azoktól a kémektől, kárte­
vőktől és terroristáktól uell meg­
szabadítani őket. akiket egyre 
gyakrabban küldenek oda az 
amerikaiak. (Taps.) Semilyeu 
más ,,felszabadításra“ nincs 
szükség, annál is inkább, mert az 
egész világ tudja, hogy mit je­
lent a „felszabadítás“ amerikai 
módra. A múltban az északame­
rikai indián törzsek embertelen 
kiirtásTtt, a fölöpszigeti néppel 
való kegyetlen leszámolást, a fia. 
tál szovjet köztársaság elleni ka­
tonai intervenciót- A „felszabadí­
tás" amerikai módra ma a ko­
reai hódító rablóhátiorú, a bé­
kés koreai városok és falvak 
barbár bombázása, nők és gyer­
mekek kiirtása bombákkal és ha- 
lállhozó. baktériumokkal.

Az amerikai kormány „se­
gélyt" nyújt csatlósainak és ez­
zel kapcsolatban ahhoz a kapi­
talista világban általános, sza­
bályhoz ragaszkodik, hogy „azt 
adja isten neked, ami nekünk 
nem keli”, így szabadul meg a 
nyakán maradt áruktól és az el­
avult fegyverzettől. A más orszá­
goknak nyújtott katonai és gaz­
dasági segélyt arra használják 
fel, hogy ezeket az országoka: 
bevonják az. aktív világháborús 
készülődésekbe.

Bulganyin e'vtárs ezután ki­
fejtette, hogy míg a háborús 
tömböt belső viszályok gyengí­
tik, addig a béketábor országai 
között egyre jobban megszilár­
dul a barátság cs együttműkö­

dés. A továbbiakban kijelentet­
te:

A béke és demokrácia tábo­
rát, az Elbától egészen a Csen­
des-óceánig, a békés építés lel­
kesedése és a. béke tartós fenn­
tartásának szándéka hatja át. 
Fontos azonban hangsúlyoznunk 
azt, hogy ez a tábor szükség ese­
tére teljesen korszerű és elég 
erős fegyvcr.es erőkkel rendelke­
zik.

Tudják meg a tőkés urak és 
jusson mindig eszükbe, hogy 
egv új világháború veszélyesebb 
a kapitalizmus számára, mint a 
demokratikus tábor számára. Ha 
mégis háborút robbantanának ki. 
az italaim as fegyveres ellenál­
lást váltana ki az összes szabad­
ságszerető nép részérő . A sza­
badságszerelő népek minden ere­
jüket latba vetnék, hogy egyszer- 
smindenkorra végezzenek a ka­
pitalizmussal. (Viharos taps.)

A történelem tanulságai azt 
mutatják, hogy minél jobban 
gyengülnek az imperializmus po­
zíciói, annál inkább fokozódik 
az imperialista háborús kalan­
dok vészé,ye. az imperialisták 
annál inkább a Szovjetunió ro­
vására akarják megjavítani meg­
ingott helyzetüket.

Hymodon, mint. eddig is, az a 
feladat hárul ránk, hogy minden 
módon erősítsük hadseregünket, 
légierőinket és hadiflottánkat. 

- Fegyveres erőinknek és az egész 
demokratikus tábor fegyveres 
erőinek állandó harci készültsé­
ge a legha.illatosabb biztosíték 
bármilyen eshetőségre.

Szükség esetén a szovjet fegy­
veres érők vissza tudnak verni 
bármilyen agresszoft, ahogy azt 
a szovjet hadművészet szabályai 
előírják- (Viharos laps.)

Beszéde befejező részében Bul­
ganyin elvtárs megemlékezett a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom közc-gő 35. évfordulójá­
ról, majd hangsúlyozta:

Pártunk fő feladata most. a 
kommunista társadalom felépíté­
se a szocializmusból a kommu­
nizmusba való fokozatos átme­
net, útján, fizeti az úton fontos 
lépés előre a sztá.ini ötödik öt­
éves terv teljesítése.

Az október 10-i délelőtti ülés
Az SZK(b)P XIX. kongresszu­

sa október 10-én folytaiig mun­
káját A délelőtti ülés M. D. Ba­
ch rou elnökletével nyílt meg. A 
kongresszus áttért a 4. nj»P’£®"f ‘ 
pont — ,,Módosítások az SZK(j)1 
szervezeti- szabó yzatában 
tárgyalására- N. Sz. Hruscsov. az 
SZK(b)P Központi Bizottságának 
titkára kapott szót. hogy meg­
tartsa előadói beszédét. A kon­
gresszus viharos, hosszantailó 
tapssal fogadta N. Sz. Hnucscv 
elvtársat. .

N Sz Hruscsov előadói beszé­
déhez elsőnek M. F 
(Moszkva) szóit hozza. Kifeitu^ 
te hogy a szervezeti szaba v::a, 
szabatosan és a legvilagosabban 
kifejti a kommunista kötelessé­
geit és szigorúan megszabja, Ki 
“ehet a párt tagja.

Ezután Maurice Thorn, a 
Francia Kommunista _ 1„art lö 
titkára mondta el udvozto besze­
det. , «

Thorez elvtárs forro szavak­
kal köszöntötte a kongresszus., 
Sztálin elvtársat, majd -cszogez- 
le:.

A Szovjetunió fényes példa 
Franciaország munkásosztálya 
számára, amely teljes (c szaba­
dulására, az ember ember altat 
történő kizsákmányolásának
megszüntetésére, a szochlizm ts- 
ra törekszik,

Franciaország dolgozói tud­
ják hogy a Szovjetunió Európa 
és az egész világ békéjének meg­
dönthetetlen bástyája.

Éppen ezért, honfitársaink mil­
liói ünnepi fogadalmat tesznek: 
„A francia nép nem harcol, soha­
sem fog harcolni a Szovjetunió 
ellen"- '(Viharos ünneplésbe át­
menő iaps. Mindenki, feláll.)

A mi kommunista pártunk 
mélységesen hálás Lenin—Szt n- 
lin ‘ pártjának a marxi- eninj- 
sztálini elmélet továbbfejlesztésé­
nek és gazdagításának ügyéhez 
való rendkívül nagy _ hozzájut u- 
1 ásóért■ Sztálin elvlars eszmé­
nek döntő szerepük volt a I ran 
cia Kommunista Part, a. m - 
*e' szorosan egybeforrott j^P1) 
sú munkáspárt megteremtése-
' a'1 Francia Kommunista Párt

főtitkára után Furccva küldött 
(Moszkva) kapóit szót. Arról be­
szélt, hogy azok az óriási fel­
adatok, amelyek a szocializmus­
ból a kommunizmusba való foko­
zatos átmenet viszonyai közölt 
az ország elölt állnak, az egész 
pártmunka további megjavítását 
követe.'ik.

A moszkvai városi pártszerve­
zet intézkedéseket tesz a marxiz­
mus-leni n izmus propagandájá­
nak fokozására és a káderek esz­
mei, elméleti színvonalának eme­
lésére.

Zimjanyin küldött (Bjclorussz 
SZSZK) a többi közölt a követ­
kezőket mondotta felszólalásá­
ban :

A bjclorussz pártszervezet va­
lamennyi tagja egyhangúlag jó­
váhagyja a módosított szervezed 
szabályzat tervezetét és mélysé­
ges elégedettséggel tölti el, hogy 
e rendkívül fontos pártdoku­
mentum a párt egységének, ere­
jének és hatalmának további 
erősítésére irányul.

(Folytatása a 2- oldalon)
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Az október 10-i délelőtti ülés

(Folytatás az I■ oldalról)
Pószkrcbisev hangsú.yoz;a:
A kommunizmus annál hama­

rabb köszönthet be, minél job- 
. ban és szervezettebben dolgoz­
nak az összes munkaképes szov­
jet polgárok. A munkához való 
kommunista viszony szempontjá­
ból természetesen elősorban a 
párttagoknak kel! példát műi al­
mok, mint ahogy ezt az új szer­
vezeti, szabályzat tervezete ;neg- 
á 'lapította.

Ezután Dolores Ibárruri, a 
Spanyol Kommunista Párt főtit­
kára szólalt fel, A kongresszus 
viharos tapssal fogadta Do,ores

Ibarrurit és beszédét is többízben 
szakította meg a taps.

Hangsúlyozta, hogy az SZK(b)P 
történelmi jelentőségű XIX. kon­
gresszusának határozatai a leg­
jobb ösztönzésül szolgálnak ah­
hoz a harchoz, amelyet Spanyol- 
ország néptömegei a békéért, a 
szabadságért és a demokráciáért 
vívnak.

A kongresszust ezután Bias 
fiocfl, a Kubai Népi Szocialista 
(kommunista) Párt Országos Bi­
zottságának főtitkára üdvözölte, 
akit a küldöttek melegen fogad­
lak. Ezzel a délelőtti ülés véget 
ért.

Az október 10-i esti ülés
Az SZK(b)P XIX. kongresszu­

sának október 10-i esli ülésen 
folytatódott N. Sz. Ilruscsev e'ő- 
adói beszédének megtárgyalása.

Az elnöklő O. Kuusinsn, Bori. 
szov küldöttnek (.lakút Autonom 
Szovjet Szocialista Köztársaság) 
adta meg a szót.

Jakut-íöld bolsevikjei — Hang­
súlyozta — pártgyűléseiken te - 
jes egészében helyeselték a párt 
új szervezeti szabályzatának ter­
vezetét.

Kozlov küldött (Leningrád) 
kifejtette, hogy a párt új szer­
vezeti szabályzata fokozza a párt 
harcképességét, szervezeti ere­

jét.
Klimenko küldött (Vorosjlov- 

grád) kiemelte, hogy a XIX, 
pártkongresszus anyagainak 
megtárgyalása elősegítette a pár- 
tonbelüü demokrácia még foko­
zottabb megszilárdítását, a bírá­
lat és az önbírálat kifejlesztését.

Jakubov küldött (Azerbajdzsán 
Szovjet Szocialista Köztársaság) 
arról beszélt, hogy Azerbajdzsán 
kommunistái gyűléseiken és ér­
tekezleteiken egész sor észrevé­
tel^ kívánságot és javaslatot 
terjesztettek elő, amelyek célja 
s. kommunisták felelősségének 
növelése a párt ügye iránt.

Alimov küldött (Üzbek SZSZK) 
megállapította, hogy a XIX. párt- 
kongresszus anyagainak megvi­
tatása példátlanul fellendítette a 
párttagok és tagjelöltek politi­
kai aktivitását.

Afonov küldött (Kazah SZSZK)
, rámutatott, hogy a módosított 
szervezeti szabályzat minden 
egyes paragrafusát a szovjét 
népnek a kommunizmusért ví­
vott harca győzelmeinek ihletője 
és szervezője, a párt szerepének 
növeléséről történő sztálini gon­
doskodás hatja át- 

fiövid szünet után M. Z. Sza.

' burov tett jelentést annak a bi­
zottságnak a munkájáról ame­
lyet a kongresszus a Szovjet­
unió fejlesztését szolgáló 1951— 
1955- évi ötödik ötéves tervre 
vonatkozó irányelv-tervezethez 
benyújtott kiegészítések meg­
vizsgálására választolt.

A kongresszus egyhangúlag el­
fogadta a XIX. pártkongresz- 
szusnak a Szovjetunió fejlesz­
tését szolgáló 1951—1955. évi 
ötéves tervre vonatkozó irány­

elveit.
Ezután folytatták a vitát N. 

Sz. Hruscsov beszámolója fölött. 
Kiricsenko (Ukrán SZSZK) el­
mondotta:

A szervezeti szabályzat terve­
zetének megvitatása során a 
kommunisták bírálták azokat a 
funkcionáriusokat, akik a kriti­
ka mellett agitálnak, a valóság­
ban azonban ilyen, vagy .olyan 
módszerekkel elfojtják az alul­
ról jövő kritikát.

Ezután Emil Loevlien, a Nor­
vég Kommunista Párt’ elnöke 
tolmácsolta a norvég nép forró 4 
testvéri üdvözletét a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának és J. V. 
Sztálinnak, a párt lángeszű vezé­
rének.

Melegen fogadták a küldöttek 
az Indonéz Kommunista Párt;; 
képviselőjének megjelenését a 
szónoki emelvényen.

Az Indonéz Kommuninta Párt 
képviselője felolvasta a párt 
Központi Bizottságának, Aidit 
főtitkár állal aláírt üdvözletét.

Hosszantartó taps fogadta F. 
Ballonost, a Venezuelai ICommu-11 
nisla Párt képviselőjét, majd 
Larbi Buhalit az Algíri Kommu­
nista Párt titkárát is.

Ezután az elnöklő 0. Kuusincn 
elvtárs bezárta az esti illést.

nemzetiségi politika következetes 
megvalósításának köszönheti, 
hogy államiságot szerzett, hogy 
szocialista nemzetté vált.

M. M. Pidlicsenkó (Ukrán 
SZSZK) a lobbi között ezeket 
mpndotta: Hatalmas lelkesedés­
sel fogadták Ukrajna fővárosá­
nak kommunistái és összes dol­
gozói az SZK(b)P Központi Bi­
zottságának a párt' XIX, kon­
gresszusa elé terjesztett okmá­
nyait,, A kommunisták sok ja­
vaslatot terjesztettek elő.

Az elnöklő Zs, Sajahmetov ez­
után bejelentette, hogy üdvözlet 
érkezett a kongresszushoz az 
Amerikai Kommunista Párt Or­
szágos Bizottságától.

Az üdvözlet szövegét N. Sz. 
Patolicscv olvasta fel- A felolva­
sást több ízben viharos taps sza­
kította félbe.

Az amerikai nép tömegei bé­
két akarnak, és őszintén kíván­
ják a baráti együttműködést a 
Szovjetunióval — mondja a töb­
bi között a távirat. Mi, az Ame­
rikai Kommunista Párt Országos 
Bizottságának tagjai, tudjuk, 
hogy az egész világ népei meg 
tudják akadályozni az új világ­
háborút, amelyre az Amerikai 
Egyesült Államok imperialistái 
készülődnek.

Ezután Wilhelm Pieck, a Né­
met Szocialista Egységpárt el­
nöke háláját fejezte ki a Szov­
jetunió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának és különö­
sen J. V. Sztálinnak a Német 
Demokratikus Köztársaság építé­
séhez nyújtott nagy segítségért.

A németek — folytatta — bé­
kében akarnak élni egységes ha­
zájukban és nincs a földön olyan 
erű, amely egy 70 milliós néptől

megtagadhatná a jogot, hogy ön­
álló nemzetként éljen. (Hosszan­
tartó taps.)

A kongresszusi küldöttek me­
legen fogadták R. Arismendit, az 
Uruguay-i Kommunista Párt tit­
kárát.

A kongresszust ezután Paul d 
Groot, a Holland Kommunista 
Párt főtitkára üdvözölte.

A küldöttek melegen fogadták 
a kongresszust üdvözlő Hildini: 
IIagberget_ a Svéd IComm.un:s :l 
Párt elnökét is.

Az október 11-i esti ülés
Az esti ülésen folytatták N. 

Sz. Ilruscsev előadói beszédének 
tárgyalását. Az elnök elsőnek I. 
IC. Lebegyevnek (Omszk) adta 
meg a szót.

A módosított szervezeti sza­
bályzat hatalmas jelentősége ab­
ban rejlik — mondotta — hogy 
általánosítja pártunknak a 
XVIII. kongresszus óta eltelt 
években gyűjtött hatalmas ta­
pasztalatait.

Sz. .1. Zaharov (Leningrad) 
hangsúlyozta, hogy híven a ha­
zához és Lenin—Sztálin pártjá­
hoz, fejlődnek és erősödnek a 
flotia tiszti káderei, a haditenge­
részeti tudomány mesterei, a 
harci és politikai kiképzés ki­
váló szakemberei és élenjárói.

A párt módosított szervezeli 
szabályzatának tervezete —emel­
te ki Kasnauskaitc (Litván 
SZSZK) — Litvánia valamennyi 
pártszervezetében egyhangú he­
lyeslésre talált.

V. G. Chovrcbasvili (Grúz 
Szovjet Szocialista Köztársaság) 
beszédében a többi között ismer­
tette azokat a javaslatokat és ki­
egészítéseket, amelyeket a grúz 
kommunisták terjesztettek elő a 
szervezeti szabályzat tervezeté­
vel kapcsolatban.

Gorjácsev tyumeni küldött fel­
szólalása után lljicsev moszkvai 
küldött a szovjet sajtó kérdései­
vel foglalkozott. Sajfónk teljesí­
teni tudja magas hivatását —

mondotta — a sajtó munkásai 
pedig meg tudnak felelni felada 
luknak, ha továbbfejlesztik 
tárgyilagos, elvszerű önkritik 

T és az alulról jövő bírálaté:,
Lukjanov küldött (Jaroszlav 

felszólalásával N. Sz. Hruscsov 
nek, az SZlC(b)P szervezeli sza 
bályzala módosításáról elhang­
zott előadói beszédének vitája 
befejeződött-

N. Sz. Ilruscsev lemondott a 
zárszó jogáról.

M. A. Szuszlov javaslatára a 
kongresszus egyhangúlag a kö­
vetező határozatot' hozta:

A párt módosított szervezeti
szabályzatának szövegét a'apul 

elfogadja.
A párt módosított szervezeti 

szabályzajának szövegéhez elő­
terjesztett módosítások és kiegé­
szítések megvizsgálására bizott­
ságot választott- A bizottság 
megválasztása után M. Bilen, a 
Török Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága képvise'ője, N. 
Zahariadisz, a Görög ICommti- 
nis'a Párt Központi Bizottságá­
nak főtitkára Bonomo Tominec. 
a Trieszti Kommunista Párt 
Központi Bizottságának képvise­
lője, Axel Larsen, a Dán Kom 
munista Párt elnöke. R. Rad ma­
nes, az Iráni Néppárt Központi 
Bizottságának főtitkára és 11. 
Bahdas, Szíria cs Libanon Kom­
munista' Pártjának főtitkára kö­
szöntötte a kongresszust.

Az október 11-i délelőtti ülés
Az SZK(b)P XIX. kongresszu­

sa október 11-i illésén folytató­
dott a vita N. Sz. Ilruscsev elő­
adói beszéde felelt. Az első fel­
szólaló IC. P. Zsukov (Voronyezs 
terület) volt.

A párt szervezeti szabályzatá­
ban javasolt, módosításokat ma­
ga az élet diktálja — mondotta. 
— Ezek a módosítások a párt 
vezetőszerepének további meg­
szilárdítását szolgálják.

G. A. Borkov (Szarátov terü­
let) kijelentette: A dolgozók szé­
les tömegei mélységesen hisz­
nek a párt ügyében — mint sa­
ját ügyükben — követik a pár­
tot cs vezérüket, tanítójukat, .1. 
V. Sztálint-

Az elnök ezután F. F. Kuznye. 
covnak (Moszkva) adta meg a 
szót.

A hadsereg kommunistái — 
mondotta — a tervezet megvita­
tása után különösen hangsúlyoz­
ták, milyen létfontosságúak a 
móclosilott szervezeti szabályzat­
nak azok a rendelkezései, ame­
lyek az ideológiai munkának és 
a marxizmus-leninizmus alapjai 
elsajátításának kérdéseivel fog­
lalkoznak. ■

Felszólalása végén biztosította 
a kongresszust, hogy a szovjet 
hadsereg politikai munkásai cs

pártszervezetei fáradhatatlanul 
munkálkodnak azon. hogy szi­
gorúan a párt új szervezeti sza­
bályzatának megfelelően nevel­
jék a kommunistákat.

Cscplakov (Szahalin terület) a 
szervezeti szabályzat módosítá­
sának hatalmas jelentőségéről 
beszélt. A kommunizmus felépí­
tése hatalmas feladatainak teljesí­
téséért vivőit harcban — mon­
dotta — mérhetetlenül megnö­
vekszik pártunk irányító vezető 0 
szerepe, minden egyes kommu- * 
nista szerepe,

Sz. A. Vagapov (Baskír 
SZSZK) elismerő szavakkal em­
lékezett meg a párt bölcs lenini­
sztálini nemzetiségi politikájáról, 
amelynek eredményeképpen a 
Szovjetunió valamennyi nemzete 
élenjáró szocialista ‘ nemzetté 
vált.

Sz. Sz- Rumjancev (Velikije- 
Luki terület) hangsúlyozta, hogy » 
a kommunisták a párt új szerve- i 
zeti szabályzata tervezetének fo- * 
kozott követelményeiből kiindul-1 
va, bírálták pártbizottságaikat, a % 
párt-, szovjet- és gazdasági funk-* 
cionáriusokat. *

Ezután llahcdov küldött (Búr- £ 
ját-Mongol Autonom SZSZK) | 
szólalt fel. A burját-mongol nép * 
— mondotta — a lenini-sztálini ♦

GONDOLATOK A BOLSEVIK PART KONGRESSZUSÁRÓL
1.

Pártunk lapjai egy megragadóan érdekes képet 
közöltek az SZK(b)P XIX. kongresszusáról. Pil­
lanatfelvétel, de világtörténelmi, pillanatot örökít 
meg, Malenkov elvtársai látjuk a képen, amint 
elmondja a Központi Bizottság beszámolóját. — 
Fölötte a nagy Sztálin könyököl az elnökség 
asztalára. Állát tenyerébe hajtva állhatatosan lefelé 
telelni Érezzük: a mester figyeli egyik leghívebb 
tanítványát, hogyan állja meg helyét nagy, tör­
ténelmi szerepében, amelyet ezúttal tölt be először. 
Nekem, mint a magyar irodalom tanárának 
eszembe jutottak Kisfaludy Károly szép szavai 
a mi Hunyadiakról ..Most tanítja az öreg sas a 
fiait a nap felé szállani’’.

2. ' ■

Malenkov elvtárs, akinek a Nagy Októberi 
Forradalomról mondott • hatalmas emlékbeszédére 
még jól emlékezünk, valóban sztálini szárnycsa- 
pásokkal halad. Beszámolójának nem csak bátor 
és magas röpte emlékeztet a sasokéra, hanem az 
egész szemhatárt átfogó s a legrejtettebb mély­
ségbe behaló tekintete is. Pedig a szemhatár itt 
nem kevesebbet jelent a földgolyónál, az egész 
viliágpolitikai helyzetnél, s a mélységeken nem 
érthetünk egyebet, m’nt e földgolyó legnagyobb 
országának, a roppant terjedelmű Szovjetuniónak 
minden' egyes pontját, a hatalmas szovjet nép 
lüktető, fejlődő életének minden mozzanatát: 
egyre sokasodó diadalainak növekvő ragyogását, 
egyre kevesbedö fogyatkozásainak oszladozó ár­

nyát. Malenkov elvtárs sasszeme mindent meglát, 
a Központi Bizottság tekintete elől semmi sem 
marad rejtve, az SZK(b)P nagy beszámolóját egy­
formán jellemzi a részetek gazdag ismerete és a 
nagyvonalú összefoglalás óriási távlata. Mondani 
sem kell, hogy ezt a távlatot Sztálin elvtársnak a 
legújabb tanítása világítja meg. Az ,ő lángeszű 
megállapítása a szocali sinusból a kommuniz­
musba való átmenet föltételeiről — vezérlő fénye 
a kongresszus egész munkájának.

Ha olyan rendkívül sokoldalú, a gyakorlati élőt 
és elméleti tudás annyi terii'etet ál fogó művet ol­
vasok. mint a Központi Bizottság beszámolója, 
akkor úgy próbálom az egésznek az értékét fel­
fogni, hogy elmélyedek abba a részletébe, amely­
nek a tárgyában magamnak is van némi tájéko­
zottságom. A Központi Bizottság beszámolójában 
a szovjet irodalomról szóló rész az. amelyet külö­
nös figye'emmel, többször is élőin qstam. Malenkov 
(Ívtárs itt ugyanazokat az irodalmi és esztétikai 
elveket hirdeti, amelyeket a szocialista realizmus

atyamestere, a nagy Gorkij Lenin és Sztálin 
útmutatása nyomán tanulmányaiban kifejtett és 
halhatatlan műveiben megvalósított. Ugyanezek a 
nézetek szólalnak meg a korán elhunyt nagy bol­
sevik, Z s d á n o v idevonatkozó nyilatkozataiban 
is. De Ma'ienkov eh társ legalább is két ponton 
továbbfejleszti a nagy elődök tanítását: hangoz­
tatja. hogy a realisztikus művészetnek kötelessége 
az egyszerű ember „magasrendű szellemi 
tulajdonságait és tipikus, pozitív jellemvonásai” 
felszínre hozni és helyet követel a szovjet iroda­
lomban a szatírának, a hibákat éles gúnnyal 
ostorozó és javító műveknek.

Az első követelményt azért tartom fontosnak, 
mert egyesek fejében^ még ma is kísért az a bur- 
zsoá babona, hogy a „kivételes”, nagy •,egyéniség” 
lelkivilágát megrajzolni „magasabb rendű” fel­
adat, mint egyszerű emberekkel foglalkozni. 
Pedig egy egész nép nagy átalakulását, milliók­
nak a szocialista emberré való fejlődését csak úgy 
lehet ábrázolni (és segíteni), ha az író az egyszerű 
emberek útját is megrajzolja. Ennek különben 
már eddig is szép példáit mutatja a szovjet iroda­
lom. (Avdotva alakja Nyikolajeva „Aratás”- 
ában!) Végzetes tévedés lenne azt h'nrii. hogy po­
zitív hős csak valami kivételes ember lehet!

Szatírára pedig nálunk is nagy szükség volna. 
N'ncs a magyar irodalomnak igazi szatirikusa. Pe­
dig ha Malenkov elvtárs az orosz szatíra klasszi­
kusaira, Gogolyra és Scscdrinre hivatko­
zik, a mi íróink is találhatnak klasszikus mintákat 
a szatírára a magyar haladó irodalomban. A 16. 
századi Apáti Ferenctől József Attiláig ter­
jed szatrairóink. sora és olyan nevek ragyognak 
közte, mint a Petőfié. Ar a n y Jánosé, 
Mikszáth Kálmáné. A szatíra nem csupán a 
polgári irodalomra jellegzetes kritikai realizmus 
műfaja, hanem a szocialista realizmusé is. A szo­
cializmust építő magyar társadalomnak is szük­
sége van rá. hogy íróink „a sza'ira 1 (izével éges­
sék ki az életből mindazt, ami negatív, ami rot­
hadt. ami elhalt, m ndazt, ami fékezi a haladást”.

4.
Az SZK(b)P Központi Bizottsága beszámolójá­

nak a mi életünk minden területén értéke- Ehető 
gazdag tanulságait • nálam hivatottabbak fogják 
fe.tárni, magyarázni irodalmi vonatkozásban is, 
Ebben a néhány sorban csak azt a hatást kíván­
tam éreztetni, amelyet a beszámoló Teám. a ma­
gyar irodalom egy közemberére lett. Semmi két­
ség azonban, hogy Malenkov elvtárs megállapítá­
sai komoly hasznára válnak legkitűnőbb szocia- 
l'sta íróinknak h, segítséget nyújtanak, utat mu­
latnak egész irodalmi életünk számára.

KARDOS PÁL.
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A Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX.
> ™k«l" Mm beszédéből

a

kongresszusa
\ XIX. pártkongresszus okió- 

lje'r g-j délelőtti ülésén A. I.
elvlárs beszédei mon- 

(1o!l neszedéből az alábbiakat

j;|v u sak! A párt Központi 
lüzoltsáüának beszámo.ója, az 
n’iödik öl éves tervre vonatkozó 
íránvelvck tervezete, a párt mó- 

szervezeti|0,flott szervezeti szabáiyzará 
'•ak tervezete és Sztálin elvlárs* 
•"£ A szocializmus gazdasági 
[n-oblémái a Szovjetunióban” ci- 
|Uj a kongresszus megnyitása 

'■ölj megjelent zseniális müve a 
,‘Áállni lange me ragyogó fényé­
vel vi ágit ja meg mind a. már 
megtett nagy történelmi jelentő. 
".„A ut;v mind azt az utat,
",°e|y előre vezet az egyre vi- 
::josabbau érzékelhető kommu- 
á’iJta jövendőhöz.

Hatalmas pártunk, nie y XIX. 
kongresszusára gyűlt egybe, mél­
tón dicsőít! azt, aki neve t, szer­
vezett bennünket, átvezeielt min­
den nehézségen és megpróbálta­
táson, s biztosan vezet a kom­
munizmus teljes győzelme felé, 
méltán dicsőíti a lángeszű Sztál 
lint, a kommunizmus nagy épí­
tőjét, (Viharos taps.)

A mai kapitalizmus alapvető 
gazdasági törvényének lényege a 
maximáls profit biztosításában 
rejlik, az embernek ember általi 
kizsákmányolása útján. Ezzel 
.-zemben a szocializmus a apvető 
gazdasági törvényének lényege 
az egész társadalom állandóan 
növekvő szükségletei maximális 
kielégítésének biztosításában rej­
lik, a szocialista termelés szün­
időn fejlesztése és tökéletesítése 
útján, a legfejlettebb technika 
a apján.

Sztálin elvtárs új műve meg­
érteti velünk a szocializmusból 
a kommunizmusba vezető átme­

netnek, a kommunizmus anyagi- 
technikai _ alapja megteremtésé­
nek, a város és a falu közti lé­
nyeges különbség megszüntetésé­
nek nagyfontosságú kérdéseit.

A világtörténelem és hazánk 
története mai szakaszában el­
képzelhetetlen anélkül cinünk 
építenünk és harcolnunk, hogy 
ne sajátítanánk el mélyrehatóan 
mindazt az újat, amivel Sztálin 
elvtárs gazdagította a marxista- 
leninista tudományt a társadal­
mi fejlődés törvényeivel és út­
jaival kapcsolatban. (Taps.)

Pártunk nagy mértékben fel­
lendítette a közszükségleti cik­
kek és az élelmiszerek termelé­
sét — mondotta a továbbiakban.

Az. új ötéves terv előirányoz­
za a könnyűipar és az élelmi­
szeripar további nagyarányú fei 
lődését.

Mikojan clvtárs ezután össze­
hasonlító adatokkal bizonyította 
hogy a közszükségleti cikkek 
termelése a Szovjetunióban ál­
landóan emelkedik, míg az Egye­
sült Államokban’ szüntelenül 
csökken. A többi között, kiemel­
te. hogy miközben az Egyesült 
Államokban 1951-ben a húster­
melés az 1946. évihez viszonyítva 
437.000 tonnával csökkent, a
Szovjetunióban ugyanezen idő 
alatt a hústermelés 709.000 ton­
nává; növekedett.

Míg az Egyesült Államokban 
az állati zsiradék termelése 1951. 
ben az 1940-hez viszonyítva 
281.000 tonnával csökkent, a
Szovjetunióban a zsiradékterme­
lés ugyanez idő alatt 132.000 ton­
nával növekedett. A Szovjetunió­
ban 1952-ben több répacukrot 
gyártanak, mint 1951-ben az
Egyesült Áramokban, Francia- 
országban és Angliában cgyütt-

w * *

A sztálini árcsökkentési po'i- 
tika megvalósításának eredmé­
nyeképpen - folytatta Mikojan 
elvtars — a Szovjetunióban a 
legutóbbi öt év alatt a közszük­
ségleti cikkek általános árszín­
vonala 50 százalékkal, vagyis le­
érő csökkent. Ez azt jelenti 

hogy ma a szovjet fogyasztó 50 
rubelért annyi árut vehet 
amennyit öt év előtt száz rube­
lért vett.

Minél inkább nő a termelés 
csökken az önköltség, emelkedik 
a munka termelékenysége, annál 
több lehetőség van az árak csök­
kentésére és népünk jólétének 
emelésére. A dolgozók érdekei 
összeolvadnak a szocialista állam 
érdekeivel és ez szocialista tár­
sadalmunk belső erejének és ha­
talmának forrása.

Míg a Szovjetunióban az árak 
rendszeresen csökkennek, addig 
a kapitalista országokban állan­
dóan' emelkednek.

Míg 1947 végétő; 1952-ig a ke­
nyér ára az Egyesült Államok­
ban 28 százalékkal, Angliában 90 
százalékkal Franciaországban 
pedig több mint kétszeresére 
emelkedett, addig a Szovjetunió­
ban ez alatt az idő alatt a kenyér 
ára 60 százalékkal csökkent.

Míg a hús ára ez alatt az idő 
alatt az Egyesült Államokban 26 
százalékkal. Angliában 35, Fran­
ciaországban 88 százalékkal 
emelkedett, addig a Szovjetunió­
ban a hús ára kevesebb mint a 
fe'ére csökkent.

Mikojan elvtárs megállapította, 
hogy a kapitalista . államokban 
a fokozódó fegyverkezési ver­
seny a dolgozók életszínvonalá­
nak még nagyobb arányú esésé­
re vezet. Nem véletlen, hogy az 
ango] konzervatívok és az angol 
munkáspárti demagógok még 
Ígérni sem tudják az angol

munkásoknak,. hogy helyzetük 
legalább a jövőben megjavul 
ezen a világon. Néni marad más 
számukra, minthogy papjaikká] 
együtt paradicsomi életet Ígérje­
nek a túlvilágon .(Nevetés.taps ) 
Ezután így folytatta:

A Szovjetunió külkereskedel­
me — éppenúgy, mint egész nép­
gazdasága — a háború befejezé­
se óla újból fellendült.

A Szovjetunió külkereskedel­
mének volumene ezidőszerint 
háromszorosan felülmúlja a há­
ború előttit.

A kapitalista országokkal foly­
tatott kereskedelem — a háború 
befejezését követő első években 
történt némi megélénkülése után

_ az Egyesült Államok agresz- 
szív politikája következtében 
erősen csökkent. Ezt a csökken­
tést kamatostul pótolja a baráti 
országokkal folytatott kereske­
delem növelése.

A háború utáni kereskedel­
münkben történt legfontosabb 
változás az. hogy az áruforga'om 
alapvető tömege most a demo­
kratikus tábor országaival való 
kereskedelemre esik. Az idén ez 
országoknak külkereskedelmünk­
ben való részesedése 80 száza­
lékra rúg.

A demokratikus tábor orszá­
gai közötti gazdasági együttmű­
ködés az új világpiacon gazda­
saguk tervszerű fellendítésének 
és a népgazdasági tervek baráti 
összeegyeztetésének szilárd alap­
ján fejlődik.

A Szovjetunió 1952-ben tízszer- 
annvi legmodernebb gépet és be­
rendezést szállít a népi demo­
kratikus országokba, mint 1013- 
ban. A Szovjetunió töké etes be­
rendezéseket szállít a népi demo­
kratikus országoknak a legol­
csóbb és legelsőbbrendű tcchni-

Részletek P. K. Ponomarenko elvtárs felszólalásából
Az SZKíb)P XIX. párlkon 

gresszusának október 8-i esti 
ülésén felszólalt P. K. Ponoma­
renko elvlárs és többek közöt 
ezeket mondotta:

Azok a nagyszerű feladatok és 
távlatok, amelyeket, az SZK(b)P 
Központi Bizottságának beszá­
molója és a XIX. pártkongresz- 
szusnak az új ötéves tervre vo­
natkozó irányelv-tervezete vetí­
tett elénk világosan mutatják a 
kommunista párt gondoskodását 
a népgazdaság újabb, óriási fel­
lendüléséről, a szovjet nép anya­
gi és kulturális színvonalának 
további emeléséről.

Az imperializmus táborában 
•nz c múlt években folytatódott a 
Hsö és külső ellentétek további 
éleződésének, a válság clmélyü- 
.ősének és a kapitalista rendszer 
gyengülésének folyamata, az a 
Ely a mat, amely az egész politi­
ka: cs az egész gazdaságot a há­
borús előkészületeknek, a dolgo­
zók létérdekei ellen intézett kí- 
ftjé.etlen támadásnak rendeli ala.

Az elmúlt években folytatódat 
a Kapitalista országok munkás­
od'alvónak abszolút és relatív 
e^yomorodnsa, a mezőgazdaság 
hanyatlása, Törökországban pé - 
. I|! — amelyet az Egyesült Al- 

főkolomposai minden jó- 
zin 'Ttelem meghazudtolásával 
j ..szabad" országok mintaképe- 
*1,1,1 hirdetnek — ötmillió pa­
li1 V11??.14 valójában még talpálit- 

■ 1 ‘óldje sincs és 
„Aksatn

Hl.

amint az 
című török lap Írja — 

parasztok munkát keresve, 
miczve bolvonganak az ország­ban. °

Államokban a far­
it J \ l'.zuztzrei mennek tönkre 
|, ov,'ők a hajléktalan vándor- 

"cz'igazdasági munkások so-
7Í:innn s"r;in 19l5',ő; 1950-ig 

• , 'armorgazdasíW men: tofr' ós „tűnt eV-, 
ködös• a, kapitalizmus garázdál- 
I _ hittak szükségszerű követ- 

‘menyet, '
1"rzsoá

Az imperialista bur-
,Í^eQ,'ógusai hamis .«zárni. 

' ’'Kal bizonygatják, hogy az

állítólag ..csökkenő" főldhozadék 
következtében a technika semi- 
lycn színvonala mellett sem le­
het é‘elemmel ellátni az egyre 
szaporodó lakosságot. Arra uszí­
tanak, hogy a fö’d lakosságának 
számát legalább felére kell csők 
kenteni. Ezek a szörnyek a leg­
félreér! hetetlenebb és legvissza- 
t aszí több formában hangoztatják 
azokat az «-mbergyűlölctlől fű­
tött terveket amelyeket az ame­
rikai háborús gyújtogatok az 
emberek millióinak kiirtására 
dolgoztak ki.

Az amerikai imperalisták tá­
madó tervei megvalósításának 
útjában ott a'i a Szovjetunió 
egyre növekvő ereje és békeaka­
rata. Az imperialisták rabló ter­
veivel szemben ott áll a világ 
békéjéért keményen harcoló né­
pek törhetetlen elszántsága.

Országunk népei, Lenin—Sztá­
lin pártjának vezetésével meg­
szabadultak a kapitalizmus bék. 
yóitól, felépítették a szocializ­

must.
A szovjet rendszer egyik leg­

nagyobb vívmánya volt a falu 
szocialista átépítése. A kolhoz­
rendszerre való áttérés lehetővé 
tette a mezőgazdaság évszázados 
c' maradottságának felszámolá­
sát, lehetővé tette, hogy a dol- 
gbzó parasztok megszabadulja­
nak a földesúri és kulák elnyo­
mástól és a vígaszta'an élettől.

A szocialista földművelés leg­
számottevőbb eredménye a gabo- 
naneműek termésének rendsze­
res növekedése, amely 1952-ben 
elérte a 8 milliárd pudop

Amint Malenkov elvtárs be­
számolójában kitűnik, cme’kpdctt 
az egyéb mezőgazdasági növé­
nyek össztermése, lényegesen nö­
vekedett az ország állatállomá­
nya, túlsúlyba jutott a kolhozok 
és szovhozok állattenyésztése.

A szocialista mezőgazdaság ma 
erős és szilárd bázisa országunk 
lakossága szakadatlanul javuló 
éle'miszcrellát ásónak, megbíz­
ható nyersanyagbázisa fejlődő 
iparunknak, forrása azoknak, az
állami élelmiszer- és anyaglarla.- tűzte

lékoknak, amelyek minden eshe­
tőségre biztosítani tudják az or­
szágot,

A kapita'ista világ gabonaössz­
termése 1938-tól 1910-ig 2 mil­
liárd púddal csökkent. Az Egye 
sült Államok gabonaössztermése 
1947-től 1950-ig 26 százalékkal
esett. Az Egyesült Államok sze­
nátusi bizottságának adatai sze­
rint az egy főre cső gabona- 
fogyasztás 1950-ben 19 százalék­
kal volt kevesebb, mint a hábo 
rú előtt. De az utóbbi években 
az Egyesült Államokban nemcsak 
a gabonafogyasztás csökkent, 
Harold Dodds, a princeloni 
egyetem elnöke nagyon ta'álóan 
fejezte ki magát, amikor azt 
mondta, hogy ,,az ágyúk eltaka­
rították az amerikai munkás 
asztaláról a húst és a vajat".

Ponomarenko elvtárs a továb­
biakban Malenkov elvtársai idéz­
ve megállapította, hogy a búza 
össztermése 1952-ben 48 száza­
lékkal növekedett 1940-hez vi­
szonyítva. Ennek eredménye­
képpen a búza százalékos aránya 
az 1952 évi gabonabeadásban je­
lentős mértékben megnőtt, és 61 
százalékot tesz ld az 1940. évi 
43 százalékkal szemben- 

A begyűjtő szervezetek 1051- 
ben, 1948-hoz viszonyítva 1-4- 
szer annyi tejet, 1.5-szer annA1 
húst, gyapjút és bőrt és több 
mint kétszerannyi tojást adtak 
be, ami szintén jelentős merték; 
ben túlszárnya’ja az 1940- övi 
színvona’at-

Jelentősen megnőtt 1951-ben a 
gyapot és cukorrépa beadása is, 

"A szovjet begyűjtési rendszer 
gyakorlatában bizonyos mérté­
kig fejlődött a beadott termclvé- 
nyek ..áruraváltása“, vagy ahogy 
Sztálin elvtars rámutat: a ter­
mékcsere csirája. A begyűjtés 
során igen sok árut kedvezmé­
nyes áron bocsátanak rendelke­
zésre aminek eredményeképpen 
a ko'hozok és kolhozparasztok 
csupán 1952-ben több mi hard 
rubel összegű tiszta nyereséghez 
jutnak. Sztálin elvtárs feladatit’

csíráit, a mezőgazdaság minden 
ágában meg kell szervezni és a 
termékcsere széles rendszerévé 
kell fejleszteni olyanformán, 
hogy a kolhozok termékeikért 
ne csak pénzt, hanem főként 
szükséges iparcikket kapjanak.

Mezőgazdaságunk nagy sikere; 
minden szovjet embert megör­
vendeztetnek. Ezek a sikerek 
megcáfolhajatlanul tanúskodnak 
a szocialista mezőgazdaság dón­

kat segítségben részesíti ezeket 
az országokat, ellenszolgáltatás 
nélkii, átadja nekik a szabadal­
makat, gyártási engedélyeket cs 
a termelési technológiát

A kapitalista világpiacon — a 
kapitalizmus általános válságá­
nak elmélyülése • következtében 
— az országok közötti gazdasági 
kapcsolatok rendkívül zilált ál­
lapotba jutottak. Ezt a ziláltságot 
fokozta a világuralomra törekvő 
Egyesü,t Államok terjeszkedő 
politikája. Az amerikaiak a há­
ború ' utáni időszakban . évente 
több mint négymi'liárd dollár 
értékű árut exportálnak Nvugat- 
Európába, de Európából csak 
egymilliárd dollár értékű árut 
importé nak, magas vámtarifák­
kal elzárják határukat az euró- ■ 
pai árubevitel előtt.

Vájjon fejlődhet-e a kereske­
delem, amikor négyszerannvi 
amerikai árut adnak cl Nyugat- 
Európában, mint amennyit az 
amerikaiak vásárolnak ?

Az uralkodó imperialista or­
szágok fojtogatják a gazdasági­
lag elmaradt országok gazdasági 
életét. Ezeket az országokat ag- 
rár-nycrsaiiyagfiiggelékké és a 
raktáraikban elfekvő árucikkek 
elhelyezési piacává tették.

Mikojan elvtárs végül hang­
súlyozta a Szovjetunió tántorít­
hatatlan békeakaratát és beszé­
dét a következő szavakkal zárta:

A párt XIX. kongresszusa 
után országunk még nyűgöd'ab­
ban és biztosabban ha'ad előre 
a kommunizmus győzelme felé, 
vezérünk és tanítónk, a kommu- • 
nizmusl zseniális építője, a drága 
és szeretett Sztálin elvtárs veze­
tésével. (Viharos taps.)

Dicsőség a nagy Sztálinnak!
(Viharos. hosszantartó taps min­
denki feláll hetijéről.)

tő előnyeiről a kapitalista or­
szágok mezőgazdaságával szem­
ben.

Nagy és határtalan pártunk és 
népünk szeretető Sztálin elvfárs 
iránt. Éljen hát hosszú éveken 
át, minden dolgozó örömére és 
boldogságára, nagy vezérünk és 
tanítónk, a mi forrón szeretett 
Sztálin elvtársunk. (Hosszantartó 
taps.)

A párttagokkal és lagjelőltikei egy! álfáit ki 
a pártfealwli ofetier iS-itt az iisszeíréispobi

ki. hogy a termékcsere

A Szabad Nép írja: Holnap, 
október 15-én valamennyi párt­
szervez ötben összeírják az MDF 
tagjait és tagjelöltjeil. Az össze­
írás a pártbizottságoktól, párt- 
vezetőségektől és a pánbiza­
lmaktól gondos, körültekintő 
munkát igényel. Minden alap- 
szervezetben megállapítják, meg 
vannak-e az ott nyilvántartott 
párttagok és tagjelöltek, s ellen 
őrzik a nyilvántartás adatainak 
helyességét. E célból a pártbizal­
miak felkeresnek minden egyes 
párttagot és tagjelöltet, s gondo­
san ellenőrzött adatok alapján 
dliíűjdk ki az összeírólapot. 
Egyes pártszervezetek azonban 

a Központi Vezetőség határo­
zatát durván megsértve — a ki­
tűzött határidő előtt, már most 
megkezdték az összeírást a tag. 
nyilvántartási adatok alapján, 
a párttagok és tagjelöltek sze­
mélyes fe'keresése, adataik meg­
felelő ellenőrzése nélkül. Ez a 
módszer helytelen, mert a nyil­
vántartási lapokról való össze­
írás komoly hibák forrása lehet: 
az összeírólapra téves adatok 
kerülhetnek, egyesek kimarad­
hatnak az összeírásból,, esetleg 
olyanokat is összeírhatnak ily* 
módon, akik nem tagjai vagy 
tag jelöltjei az alapszprvczetnek. 
Az egyedüli helyes eljárás, amely 
megfelel a Központi Vezetőség 
határozatának, hogy a pártbizal-

miak minden egyes párttaggal és 
tagjelölttel beszélnek, s velük 
együtt töltik ki, az összeírólapot. 
Csak az a párttag kaphatja meg 
az MDP új tagsági könyvéi, aki 
az összeírásban szerepel.

A pártbizottságok és pártveze­
tőségek már most gondoskodnak 
arról, hogy a pártbizalmiak le­
hetőleg október 15-én írják össze 
valamennyi párttagot és tagjelöl­
tet. Figye’meztetik • azokat, aki­
ket valamilyen oknál fogva nem 
Írhatnak össze 15-én, hogy Kl án 
feltétlenül kérjék pártbizalmi, 
julitól összeiró-lapjuk kitöltését. 
A pártbizottságok és pártvezető­
ségek komoly gondot fordítanak 
arra, hogy egyetlen párttag vagy 
tagjelölt se maradjon ki az ösz- 
szeírásból, de ne írjanak össze 
olyanokat, akik nem tagjai vagy 
tagjelöltjei pártunknak.

A -tagkönyvcsere párt életünk 
nagy eseménye. Komoly politikai 
feladat, de ugyanakkor részle­
tekbe menő, pontos, figyelmes 
adminisztratív-szervező munkát 
követel. A párttagok és tagjelöl­
tek összeírása a tagkönyvcsere 
nagyjelentőségű szakasza; zavar­
talanul és eredményesen csak 
úgy bonyolíthatjuk le, ha a párt­
bizottságok ellenőrzik, hogy a 
pártszervezetek mindenben a 
Központi Vezetőség határozata 
szerint járjanak el.
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A minisztertanács határozatot hozott a dolgozók 
egészségügyi ellátásának megjavításáról és a betegségi 
biztosításra vonatkozó egyes rendelkezések módosításáról

A dolgozók egészségügyi ellátá
sa és a társadalombiztosítás a fel- 
szabadulás óta hatalmas fejlődésen 
ment át. Nagymértékben szélese­
dett a biztosítottak köre és száma, 
jelentősen fejlődött az állami egész 
segiigyi szolgálat. A társada.om- 
biztosítási szolgálatosok is évről- 
cvre eme.kedtek. A nyugdíjtör­
vény minden dolgozónak biztosít­
ja a nyugdijat, emelkedett a csa- 
íádipótlék és a táppénz összege.

A minisztertanács határozata 
további jelentős lépés a dolgozók 
egészségügyi ellátásának megja­
vítására és a társadalombiztosítás 
fejlesztésére. Számos intézkedés 
biztosítja a dolgozók orvosi ellá­
tásának megjavítását. Emelik az 

"orvosi körzetek számát. A betegek 
megoszlása a körzetek között ará­
nyosabbá válik. Segédmunkaerők 
beállítása csökkenti az orvosok 
adminisztrációs terhét és így több 
idejük lesz a betegek gondos ke­
zelésére és látogatására. Fokozato­
san emelik a körzeti rendelőinté­
zetek és a rendelőintézeti órák szá­
mát, minek következtében a ren­
delőintézetek mai túlzsúfoltsága 
meg fog szűnni. A rendelőintéze­
teknek a jövőben az egy beteggel 
kapcsolatos összes vizsgálatokat 
lehetőleg egy napon kell elvé­
gezniük. A minisztertanács a fo­
gászati ellátást kiterjeszti a fogá­
szat teljes körére, tehát a jövő­
ben a dolgozók mérsékelt áron 
korona és hidfog utánpótlást is 
kapnak a társadalombiztosítás kö­
rében.

A minisztertanács határozata 
megfelelő intézkedéseket tartal­
maz arra vonatkozóan' hogy a 
táppénzcsalók és az igazolatlan 
mulasztók a táppénzrendszert ne 
használhassák fel különböző visz 
szaélésekre. Az egy helyben dol­

gozók részére biztosított maga­
sabb táppénz kedvezményét az 
igazolatlanul mulasztóktól egy év­
re megvonják és erre az időre 
csak keresetük 50 százalékának 
megfelelő táppénz kaphatnak.

A táppénzt a dolgozók kereset- 
képtelenségük tartama alatt ~ 
egy éven belül annyi időn at 
kapják, amennyi ideig a megbete­
gedést megelőzően egyhuzamban 
munkaviszonyban voltak. Az üzemi 
baleset és foglalkozási betegség 
miatt táppénzes állományba ke­
rülő dolgozók részére a táppénz 
időbeni korlátozás nélkül jár.

Ha a dolgozó egyhuzamban, 
vagy k sebb megszakításokkal 90 
napig beteg volt és azt követően 
az orvosi vizsgálat megállapítja, 
hogy idült beteg (tehát gyógyu­
lása huzamosabb ideig nem várha­
tó)- a gyógyulásig rokkantsági 
nyugdíjat folyósítanak részére. Az 
idillt beteg a rokkantsági nyugdí­
jat egy övig még akkor is meg­
kapja. ha a nyugdíjhoz egyébként 
szükséges szolgálati időt még nem 
töltötte be.

További fontos rendelkezése a 
minisztertanács határozatának, 
hogy a tüdőbajosok és egyéb tu- 
berkulótikus betegek az eddigi 
egy év helyett két évig kapják a 
táppénzt. Újabb jelentős kedvez­
ményt biztosít a dolgozók ré-zére 
az az intézkedés, hogy családtag­
jaik az eddigi 00 nap helyett 90 
napig jogosultak a kórházi ápo­
lásra. A társadalombiztosítás to­
vábbi fejlesztését jelenti az a ren­
delkezés is, hogy a jövőben, az ál­
lami mezőgazdasági üzemek állan­
dó mezőgazda-sági munkásai az 
:pari munkásoknak járó táppénz­
re és egyéb szolgáltatásokra (ter­
hességi- gyermekágyi és anyasági 
segélyre) jogosultak.

PARTHIREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉN YEl:
A politikai iskolák I., és II. évíolya 

ma valamint az alapismereti politikai 
körük első foglalkozása vidéken ok­
tóber 14-én. Debrecenben pedig ok-o- 
ber 15-én kezdődik.

A politikai iskolák II, évfolyamá­
nak első anyaga: .,Népi demokrá­
ciánk állama* .

A politilcai iskolák I. évfolyamán: 
„A Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom'1.

Az alapismereti tankörökön: ,.Né­
pünk szabadságáért“.

Mindhárom oktatási formában az 
első foglalkozáson megnyitó ismerke­
dés és bevezető előadás a megfelelő 
anyag első heti részéből.

Pénteken reggel 9 órakor az 
SZK(b)P szak I. évfolyama prop. 
konferencia vezetői részére az 
SZK(b)P története első fejezetéből 
konferenciát tartunk. A konferencia 
helye: Debrecen, Pártoktatás Háza.

A politikai gazdaságtan szak II. év. 
folyama konferencia vezetői részére 
f. iíó 18-án reggel 9 órakor ..Átmenet 
a kapitalizmusból a szocializmusba“ 
című témából konferenciát tartunk a 
Pártoktatás Házában.

Szombaton, 18-án a káderolctatas 
SZK(b)P története szak II. évfolyama 
hallgatói részére az ..SZK(b)P törté­
nete“ VI. fejezetéből úgy vidéken 
mint Debrecenben konferenciák lesz­
nek. Ezzel kapcsolatban a JB-k és a 
VB-k bővebb felvilágosítást adnak a 
hallgatóknak.

Szombaton kezdődik vidéken az 
SZK(b)P története I. évfolyamán ta­
nulók első foglalkozása. Debrecen­
ben október 23-án. csütörtökön indul. 
Ezeken a foglalkozásokon a szemi­
náriumok vezetői bevezető előadást 
tartanak az SZK(b)P története első 
fejezetének első-második heti anya­
gából.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 6 órakor ..A sze- 

ciáldemokratizmus elleni harc“ cím­
mel előadás lesz a JVIegyei, Járási,. 
Városi Párt és tömegszervezeti funk­
cionáriusok. propagandisták, üzemi 
párttitkárok. ÁVH, Rendőrség. Vasút 
pol. o. munkatársai, pártiskolaj elő­
adók részére, Tartja: K. E. I. tagja,

Értesítjük a Párttörténet I. , évfo 
lyam hallgatóit és a Sztálin életrajz 
káderképző tanfolyam hallgatóit, 
hogy részükre az útmutató megérke­
zett Átvehetők a Pártoktatás Házá­
ban.

Megyénk begyűjtési és vetési tervének teljesítése 
elősegíti az nrszágos tervek megvalósítását

Győzelem, döntetlen, vereség...
HÍREK

Váltakozó sikerrel szerepeltek va­
sárnap a debreceni NB II-ős csapa­
tok. A Honvéd győzelmét várták a 
szurkolók, a Jx>komotívtól is legalább 
döntetlent reméltek a Dózsától pedig 
győzelmet vagy döntetlent, de semmi- 
esetre sem vereséget vártak. Eredmé­
nyek: D. Honvéd—Nyíregyházi Épí­
tők 6:1, D. Lokomotív—Sátoraljaúj­
hely 0:0, Perecest Bányász—D. Dózsa 
2:1.

A győzelmet szerzett D. Honvéd az 
első félidőben kissé vontatottan ját­
szott. Csak a szünet után lendült be­
le a játékba a honvédcsapat támadó­
sora. Ekkor már a védelem is kemé­
nyebb volt, a fedezetek pedig használ­
ható labdákkal küldték útba a csatá­
rokat. A gólokat Komlóssy. Bors és 
Fekete (2—2) lőtték. A csapatból Ska. 
litzer. Csüllögh, Bors és Fekete tűnt 
ki.

Sátoraljaújhelyen a D. Lokomot.ív- 
ban már Lendvai is játszott. Sokat 
támadott a vasutascsapat, de Csonka 
rendre kihagyta a legtisztább (helyze­
teket is. A helyzetek alapján lega'ább 
2—3 góllal a D. Lokomotívnak kel­
lett volna nyerni. Ezúttal Molnár, 
Rátkai, Tisza’és Leányvári játszott 
jól.

A D. Dózsa — mint már többször 
máskor — támadott, de csatárai sok 
gólhelyzetet kihagytak a vasárnapi 
Pereces elleni mérkőzésen. Bár egy 
félidőn át vezetett a debreceni együt 
tes. mégis elvesztette a mérkőzést, 
mert támadósorában nem volt leg­

alább egy gólratörő, keményen játszó 
középcsatár, Kövesit későn hozták 
be cserejátékosként. A II. félidőben 
Dietelt (Dózsa) szabálytalan szerelés 
miatt kiállitoták. A Dózsa gól­
szerzője Boros volt. Az együttesből 
csak Molnár játéka dicsérhető. A va. 
sárnap legkiemelkedőbb teljesítmé­
nyét a pcrecesiek kapusa, Krajnyák 
nyújtotta.

. *

Az NB TI. Keleti csoport jának ered. 
ményei: Bp. Lokomotív—Ózdi Vasas 
2:2, M. Honvéd—Vasas BVK 5:1, M. 
Építők—Dunakeszi 2:1, Salgótarján— 
Sajószentpéter 4:1, Eger—Hatvan 1:0, 
Gyöngyös—M. Lokomotív 3:2.

Az NB II. Keleti csoportjának ál-

■ ; VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő 
felhőzet, helyenként ködképződés, 
nyugat felől ismét eső. szél délnyu­
gatira fordul. Az ország keleti felé­
ben éjjeli fagyok, a nappali hőmér­
séklet kissé emelkedik.

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig ter­
jedő időben a városi tanácsházán 
Szabó László városi tanácstag fogadó­
napot tart. .

BERETTYÓÚJFALUBAN az orszá­
gos állat, és kirakodóvásárt október 
13-án, csütörtökön tartják meg.

1. Bp. Lokomotív 27 18
2. Ózdi Vasas
3. M. Honvéd
4. M. Lokomotív
5. D Honvéd

. 6. Sajószentpéter
7. M. Építők
8. Vasas BVK
9. Salgótarján

10. Eger
11. Nyíregyháza
12. Pereces
13. Gyöngyös
14. D. Dózsa.
15. D. Lokomotív 
Iß Hatvan

117. Dunakeszi 
1 18. Saujhely

27 17 6 
27 16 7 
27 15 5 
27 16 3 
27 15 5 
27 10 12 
27 10 10

65-36 41 
60:29 40 
84:40 39 
59:34 35
73:44 35 
46:42 ' 35 
38:27 32 
38:33 30 

27 9 8 10 43:43 26
27 9 6 12 47:52 24
27 9 5 13 46:57 23
27 10 3 14 40:50 23
27 8 5 14 43:54 21
27 8 4 15 53:51 20
27 7 5 15 36:58 19
27 5 6 16 23:57 16
27 6 2 19 33:72 14
27 3 7 17 26:74 13

ISMÉT VERESÉGET SZENVEDETT 
A D. ÉPÍTŐK

A megyei labdarúgóbajnokság va­
sárnapi eredményei: Hajdúszoboszló— 
D. Építők 1-0, Balmazújváros—Derecs- 
icc 3:1, D. Postás—D. Kinizsi 2:2, Püs­
pökladány—D. Előre 3:2, Berettyóújfa­
lu—Hajdúnánás 4:3. A bajnokság ál- 
l ása:

24 17 5 2 70:16
25 16 3 G 76:37
24 16 2 6 71:27
25 12 5 8 40:40 
25 12 3 10 64:46 
25 11 5 9 34:33 
25 11 4 10 45:43 
25

1. D. Bástya
2. D. Építők
3. Püspök'.adány
4. Hszoboszló
5. D. Előre
6. D. Postás
7. Hajdúnánás
8. D. Vasas
9. D. Kinizsi

10. Derecske
11. D. Petőfi
12. D. Haladás
13. Bújfalu 
14 Búj város

RÖVID SPORTHÍREK 
NB I. eredmények: Bp. Honvéd 

Győri Vasas 2:2, Dorog—Salgótarján 
2:0. Bp. Dózsa—Bp. Postás 6:0, Bp. 
Bástya—Szegedi Honvéd 5:2, Csepel— 
Szombathely 2:0 Bp. Vasas—Pécsi 
Lók. 1:1. Diósgyőr—Bp. Kinizsi 3:0. — 
Az országos középiskolai úszóbajnok-

39 
35 
34 
29 
27 
27 
26

8 9 46:52 24 
4 11 40:58 24 
4 14 35:50 18
2 14 47:69 18
3 13 46:43 17 
2 17 34:79 12 
2 16 29:74 12

ságok során a bajnoki számokban a 
100 méteres leány hálúszásban Kiss 
(Hajdú-Bihar) negyedik, 100 méteres 
gyorsúszásban pedig ötödik ;ett. A 
4x66 2 3 méteres leány gyorsváltóban 
Hajdű-Bihar csapata az ötödik he­
lyen végzett. — Skobla, a kiváló 
csehszlovák súlylökő 17.12.re javította 
a súlylökés Európa.csúcsát. — Tiszán_ 
túli Kupa (kézilabda) eredmény. Fér, 
fi: D. Honvéd—D. Vörös Meteor 
17:11. — Az országos röp.abdabajnok- 
ság elődöntői során a D. Dózsa férfi 
csapata második, a D. Lokomotív női 
együttese harmadik lett a nyíregyhá­
zi versenyek során. Nem jutót, 
tak tovább. — Hajdú.Bihar megye 
felnőtt atlétikai bajnokságát szómba 
ton és vasárnap rendezték meg Debre. 
cenben. Gyérszámú induló és gyenge 
eredmény jellemezte a bajnokságot. 
Csak Kovács (D. Honvéd) ért el jobb 
eredményt súlylökésben és gerelyve 
tésben. — A sakkvilágbajnok jelöltek 
versenye során vasárnap Szabó—Bar. 
cza mérkőzés volt. A játszma függő­
ben maradt Szabó előnyével.

TOTÖEREDMÉNYEK 
Tizenkét találalosok 24.200. 11 ta’ála. 

to sok 1050. 10 találatosok pedig 140 
forihtot nyertek, A 12 találat.os szel­
vény: x, x, 1, 1, 1, 1, 1, x, 1, 2. 1. 2.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Arinka. Köz­

kívánatra. Szovjet vígjáték.
VÍG: 4 6 8 órakor: Semmelweis. Uj 

magyar film.
METEOR: 3. 5, 7 órakor; Semmel­

weis. Uj magyar film.
HÍRADÓ délelőtt fél 11 órától foly­

tatólagosan. délután 4, 6. 8-kor: Abra­
kadabra Film a cirkusz világából. 
Diótörő. Sportesemények Prágában. 
Híradók.

Népnevelő I: Állami Szanatórium: 
Rettegett Iván.

Népnevelő II: Fütőházi Szakszerve­
zeti Székház: Karrier Párizsban.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lápja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 48-40.
Alföldi N vom da telephely.

A megye összes járási tanács- 
elnöki, a községek tanácselnö­
kei a miniszteri meghatalmazot­
tak' cs a begyűjtési szervek veze­
tői értekezletre gyűltek _ össze, 
ame.ycn Talár Kiss Lajos elv­
társ, a megyei tanács elnöke tar­
tott beszámolót a begyűjtés és az 
őszi szántás-vetés kérdéseiről.

Tatár Kiss elvtárs 
beszámolója

Tatár Kiss elvtárs rámutatott 
arra, hogy a begyűjtésben mu­
tatkozó lemaradásunkra nincs el­
fogadható ok, a hibák okát a ta­
nácsok munkájában, a lazaság­
ban, egyes helyeken a megalku­
vásban kell keresni. Burgonya- 
betakarításban például elértük a 
82 százalékot, de a burgonyabe­
gy iij test csak 41 százalékra tel­
jesítetjük. Hasonló a helyzet 
napraforgó, és kukoricabcgyüj- 
tcsi tervünk teljesítésében is.

Aratás és cséplés idején sike­
rült a tanácsok tömegkapcsola­
tait jelentősen kiszélesíteni, azon­
ban az utóbbi időben ez a tö­
megkapcsolat meglazult. Amíg 
több mint 50,000 dolgozó paraszt 
egyenesen a géptő; teljesítette 
gabonabeadási kötelezettségét és 
több mint háromezren 200 szá­
zalékon felül teljesítették a be­
adást — most nem versenyeznek 
ugyanilyen, sőt még nagyobb 
számban a beadás és vetés mi­
előbbi elvégzéséért. Ennek az az 
oka, hogy tanácsaink nem vitték 
át az aratás-csép'.és lendületét 
az őszi munkákra. Most, igyekez­
nek már, amikor az idő sürget, 
a sietségben azonban egyik hibát 
a másik u|án követik e!. Taná­
csaink vezetőit a párt fontos fel­
adattal bízta meg s elvárja tő­
lük hogy ezt a feladatot minden­
képpen teljesítsék. A dolgozó pa­
rasztok meggyőzésével, a szabó, 
táló kulákok büntetésével kell 
érvényt szerezni államunk törvé­
nyéinek, A felemelés elszámolta­
tás politikáját kel; azonban a'- 
kalmazni azoknál a dolgozó pa­
rasztoknál is. akiknél a meggyő­
zés nem basznál.

A killáitokkal szemben nagy­
fokú lazaság mutatkozik egyes 
tanácsoknál. A megyében a ku­
lákok 90 százaléka hátralékban 
van a hízottsertés beadási köte­
lezettségével, a tanácsok egy ré­
sze ezen úgy próbál változtatni, 
bogy a kulákok terheit a dolgo­
zó parasztokra hárítja.

Megyénk dolgozóinak zöme be­
csületesen le’jesíti beadását, el­
végzi a soronlévő munkákat s 
ezek szemében éppen az alkudo­
zó. a gyengekezű tanácselnök 
válik népszerűtlenné.

Mindenütt meg van 
a lehetőség az időben 

való vetésre
Az őszi munkák állását érté­

kelve Tatár Kiss elvtárs megál­
lapította: — KiVönösen a búza- 
vetcssel maradiunk el, s az el­
maradásban éppen az aszályos 
járások vezetnek mint a berely- 
ívóújfabii és biliarkcresztesi. 
Nem tanulták meg a múlt év 
hibáiból ezeken a helyeken, hogy 
helyes és időben végzett tat'aj- 
munkáva.'. vetéssel jelentősen

csökkenteni lehet az aszálykárt 
emelni lehet ' a termésátlagot 
Nem folyt első perctől] koméin 
harc a tervek teljesítéséért, ezért 
most az utolsó betekben nagy 
sietség.

— Jobban igénybe kell venni „ 
gépállomás által nyújtott ser//, 
séget. Tavaly 596 erőgépünk 
most pedig 630. A gépi segíts, i 
tehát erősödött, csak mi nem 
éltünk vele megfelelően.

—• A lehetőség mindenütt mug 
van a vetés időbeni teljesítésé­
hez. Mintahogy Bihariorda és 
Mezőpeterd be tudja fejezni a 
vetést határidőre, úgy más köz­
ségeknek is meg van erre a lehe­
tőségük.

Barczi Gyula elvtárs 
felszólalása

Az értekezleten felszólalt Bsr- 
czi Gyula elvtárs, a Megyei 
Párt-bizottság titkára is.

— Pártvezetőink szüntelenül 
a termelés szakadatlan emeléséi 
tűzik elénk feladatul — mon­
dotta. — Többet és jobbat kell 
termelnünk- A termelés, a tervek 
teljesítése harci kérdés. Nem a: 
aszály a lemaradás fő oka. ha­
nem hogy. lebecsültük a feladat 
nagysápéit.. Az aszály kétségtele­
nül' nehezíti a munkál, de a ne­
hézségek arra valók, hogy le­
küzd j ük őket s tanácsaink veze­
tői megedződjenek a nehézségek 
tüzében.

—- A megye begyűjtési és ve­
tési tervének teljesítése elősegíti 
országos terveink teljesítéséi, 
elősegíti, hogy mielőbb szám­
űzzük földjeinkről az aszályt - 
ez a do gozó parasztság igazi ér­
deke. nem pedig a beadás elha­
nyagolása.

A betakarítással kapcsolatban 
megjegyezte Barczi elvtárs. hogy 
sokkaj nagyobb gondot kell for­
dítani a verseny kiszélesítésére, 
mert ez egyik döntő feltétele a 
jó munkának.

Az értekezl eten számos hozzá­
szólás hangzott el, azonban -na­
gyon kevés volt az önbírálat. 
Többen elmondották, hogy ed­
dig ugyan rosszul ment a be­
gyűjtés vagy az őszi munka, de 
jiiost már változott a helyzet. Ez 
a változás azonban nem tükröző­
dik a megye búzavetési tervének 
15—20 százalékos teljesítésében. 
Több vállalás hangzott el (püs­
pökladányi, biliarkcresztesi já­
rás), de a vállalások szerint ok­
tóber 15-re a vetésnek csak 60 - 
70 százalékát végzik cl, Egyet m 
felszólaló sem vállalta a ve és 
100 százalékos elvégzését, annak 
cl’enérc, hogy ezt határozat ír­
ja elő, ’inelvnek teljesítése tör­
vény. azontúl, hogy mindené­
nek érdeke.

Nem beszéltek a felszólalók a 
tanácsok munkájában tapasztal­
ható lazaságokról. bár c2ek bő­
ven megtalálhatók.

Tatár Kiss elvtárs beszámoló­
ja és Barczi Gyufa elvtárs felszó­
lalása nemcsak felfedte a hibá­
kat. de segítséget adott a hibák 
kijavításához is. A kapott segít­
séget felhasználva harcoljanak 
járási és községi tanácsaink ú v 
a begyűjtési mint a vetési ter­
vek mielőbbi megvalósításáért-

HÍZÓNAK való sertés 
eladó, Magoss György tér 
27. sz.

ELADÓ cimbalom, két­
ajtós. tükrös szekrény, ke­

ményfa világos félháló, 
tengeri morzsoló, Kossuth 
u. 67.

NŐI Singer varrógép el­
adó. Csapó u. 19. kapu 
alatt jobbra.

ELADÓ világ vevő rádió, 
G személyes evőeszköz. Víg. 
kedvű M. u. 24.

RIJYTER utca 30. számú 
családi ház gyümölcsössel, 
gyönyörű állapotban sür­
gősen eladó.

SZÉP nagy mély kocsi 
eladó. Bálhon u. 54. sz.

ELADÓ kalorkályha.
gyermekágy, asztali tűz. 
hely Lehel u. 35.

FÜRDŐKÁD zománco­
zott és egy világvevő rádió 
eladó. Vecsei u. 17. Ho­
mokkert.

EGY kutszivattyu eladó, 
István út 8.

CSALÁDI ház beköltö. 
zéssé- eladó Szotyori-telep 
Kálmán utca 27 a.

GYERMEK mellé gondo­
zónőt sürgősen felvesz, — 
Luc iné, Idegklinika.

ZOMÁNCOZOTT fürdő­
kád, öntöttvas kályha el­
adó. Rakovszky u. 42. fsz. 
1. sz

ELVITTÉK az OTI-ből 
4-én piros oldalú fehér 
bel sejti sportkocsim. — 
Nyomravezető jutalmat 
kap. Darabos u. 21. máso­
dik lakás.

TIZENKETSZEMELYES 
abrosz kendővel és ezüst 
tárgyak eladók, Rákóczi u. 
GO. sz.

1000 literes víztartály, 
szép cserépkályha. szi. 
vattyu, vízvezetéki csövek 
eladók. Szávay Gyula u. 8 
Kerekes-telep.

SZIL bunda jókavban. 
ijló eladó. Zúgó utca 3. 
keresztépület.

BÖDÖNHÁTI gazdaság 
használt kis motoros vagy 
nagy kézi szecskavágót vá_ 
sároí, Cím: Bödönháti Ál­
lami Gazdaság, up. U1- 
szentmargita. ÁH
ELVESZTETTEM sötét­

barna torna félcipőm a 
Szent Anna utcától az 
Eötvös utcáig. Megtalálója 
jutalom ellenében hozza 
be Eötvös u. 51. alá.

FARKASKUTYA köly­
kök. összecsukható vaságy 
eladó, Dózsa u. I2/a.

BENTLAKÓ középkorú 
háztartásvezető nőt kere­
sek. Rákóczi u. 28. első 
ajtó.

ASZTALTÜZHELY fele­
lősséggel eladó. Javítást 
vállalok. Kút u. 60.

,

SINGER süllyesztői női 
prima varrógép eladó, Si- 
monffy u. 59.

MODERN mély gyermek 
kocsi eladó Izsó u 2- 
Kardos utcából,

KOMOLY bejárónőt fel­
veszek. Nagyállomás it­
em. 2.

FÉRFI lakótársat, magá­
nosát keiesek, Simonffy- 

i. 49.
JÓHANGU zongora eladó 

Árpád tér 7.
KIFOGÄSTALAN női 

szürke télikabát eladó dél­
után 5-töl. Tímár u. 50.

EGY személynek lakást 
és kosztol adok. Arany Já­
nos u. 54., kereszt épület.

NŐT karóra 15 köves el­
adó. Hajó u. 26. délelőtt.

900-as oldal kocsis StiP 
motor eladó. Kishegyest út 
5. Temelő őrház.
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